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  باشد،   و  اگر  مجموعه‌ی مرجع:  - 1

  کدام است؟

MA = {x |x ∈ M, x ≤ ۱۵} , M = {x |x ∈ N , x ≤ ۵۰}= {x |x ∈ M , < ۵}B′ x−−√

− BA′

{x ∈ M ≥ ۱۰}|x۲

{x ∈ M |۲ < ≤ ۱۰}x−−√

{x ∈ M |۴ ≤ < ۵}x−−√

{x ∈ M |۴ ≤ x}

  باشد،  کدام ، یک دنباله‌ی خطی و جمله‌ی دوم دنباله  برابر  اگر دنباله با جمله‌ی عمومی  - 2

است؟

= an(۲ − n) + ۴ − aan n۲= ( )n +tn
b

۲
a۲a۳b

−۶

۴

۶

۳۶

مجموعه  دارای  عضو و مجموعه  دارای  عضو است. اشتراک آنها  عضو دارد. اگر  عضو از مجموعه  حذف شود، از اشتراک آنها  - 3

، کدام است؟ عضو حذف می‌شود، تعداد عضوهای اجتماع مجموعه جدید با مجموعه 

A۳۶B۲۸۱۵۱۶A۹

B

۴۰

۴۱

۴۲

۴۵

در یک دنباله‌ی حسابی، اگر  و  باشد، جمله‌ی بیستم کدام است؟ - 4= ۳۰a۱۳− = ۱۲۰a
۲
۱۵ a

۲
۱۱

۳۳٫۵

۳۶

۳۵

۳۷

1



در یک دنباله‌ی حسابی  و  می‌باشد. حاصل  کدام است؟  - 5= nam= man+am+۱ an+۱(m ≠ n)

m + n

m + n + ۲

m + n − ۲

m + n − ۱

چه تعداد از عبارت‌های زیر صحیح است؟ - 6
الف( اجتماع دو مجموعۀ متناهی، مجموعه‌ای متناهی است.

ب( اشتراک یک مجموعۀ متناهی با یک مجموعۀ نامتناهی، مجموعه‌ای نامتناهی است.

، مجموعه‌ای متناهی است. پ( اشتراک مجموعۀ مضارب عدد  با مجموعۀ مضارب عدد 

  مجموعه‌ای نامتناهی است. ت( اگر  مجموعه‌ای متناهی و  مجموعه‌ای نامتناهی باشد، مجموعۀ 

۵۷

ABA − B

۱

۲

۳

۴

  است. اجتماع بازه‌های   و   کدام است؟   و   برابر  اشتراک بازه‌‌های  - 7[−۲,a)(b, ۴](− , ۱)۲
۳

(−۲a − ۱, b)(b,a)

(−۳, ۱)

(−۱, )
۲
۳

(۱, ۴)

(−۳, ۱) − {− }
۲
۳

x1/5

5

a( )

x

x1/5x1/5

x +2x +2

b( )

، کدام بازه زیر باشد تا محیط شکل  از محیط شکل  بیشتر  باشد؟ )کامل‌ترین گزینه مجموعه مقادیر  - 8
را انتخاب کنید(

x(a)(b)

(−∞, ۲)

(۲, ۴)

(۰, ۲)

(۰, ۱)

2

مجموعه الگو دنباله

علي هاشمي



  است؟   و  ، آنگاه کدام مجموعه زیر، بازه  اگر  - 9A = [−۱, ۲]B = (۰, ۳](۲, ۳]

A ∪ B

B − A

B ∩ A

A − B

  با کدام گزینه شامل تعداد بیش‌تری از اعداد صحیح است؟ اجتماع مجموعه‌ی  - 10

مجموعه اعداد اول یک رقمی  = 

S = (۱, ۷) − [۴, ۶]

A = {x ∈ Z| ∈ N}
+ ۴x۲

x۲

B = {x ∈ N |−۴ < x ≤ ۴}

C = {x ∈ Z |x ∈ (۰, ۳) ∪ (۵, ۷)}

D

اگر  مجموعه‌ای دلخواه و  متناهی و ناتهی باشد، کدام مجموعه زیر حتماً متناهی است؟ - 11AZ − A

A − N

Q − (Z − A)

Z − (A − N)

(N − A) ∪ (Z − A)

در الگوی زیر، جمله‌ی عمومی دنباله به ازای   کدام است؟ - 12n = k + ۱

= + ۶k + ۵tk+۱ k۲

= + ۴ktk+۱ k۲

= + ۶k + ۱tk+۱ k۲

= + ۴k + ۴tk+۱ k۲

در یک الگوی خطی جمله‌ی سوم برابر با  و جمله‌ی هفتم برابر با  است. جمله‌ی عمومی این الگو کدام است؟ - 13۷۱۵

= n + ۸tn

= ۳n − ۲tn

= n + ۴tn

= ۲n + ۱tn
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در یک دنباله‌ی هندسی جمله‌ی هفتم  برابر جمله‌ی چهارم است. اگر جمله‌ی دوم  باشد، اختلاف جمله‌ی پنجم از جمله‌ی ششم کدام است؟ - 14۲۷۶

۳۲۴

۱۶۲

۲۷

۱۲۶

اگر جملات اول، دوم و ششم از یک دنباله‌ی حسابی با جملات متمایز، به ترتیب سه جمله‌ی متوالی از یک دنباله‌ی هندسی باشند، قدر نسبت دنباله‌ی - 15
هندسی کدام است؟

۲

۴

۸

۲
−−

√

، ده واسطه‌ی حسابی درج می‌کنیم تا یک دنباله‌ی حسابی با  جمله حاصل شود. مجموع سه جمله‌ی سوم این دنباله چند برابر بین دو عدد  و  - 16
مجموع سه جمله‌ی دوم آن است؟

۱۸۶۲۱۲

۶۹
۲۰
۲۳
۱۷
۲۹
۲۳
۲۹
۱۷

، سه واسطه‌ی هندسی درج کرده‌ایم. جمله‌ی سوم این دنباله کدام است؟ بین دو عدد  و  - 17۴۳۲۴

۳۶

۴۵

۵۴

۶۳
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  کدام است؟   باشند،    و   ،   مجموعه مرجع،   اگر   - 18U = {۱, ۲, ۳, ۴, ۵}A = {۱, ۲, ۴}B = {۱, ۳}C = {۱}∪A′ B′

C ′

∩ CA′

(B − C)′

(A − C)′

در یک کلاس  نفره،  نفر در آزمون درس فیزیک و  نفر در آزمون درس ریاضی شرکت کرده‌اند. اگر  نفر در هر دو آزمون شرکت کرده - 19
باشند، چند نفر حداکثر در یکی از این دو آزمون شرکت کرده‌اند؟

۳۰۱۴۹۵

۱۲

۱۸

۲۳

۲۵

  چند عضو ،  عضو و  ،   عضو داشته باشد، مجموعه‌ی  ،  عضو و مجموعه‌ی  اگر مجموعه‌ی  - 20

خواهد داشت؟

A۲mBnA ∩ B
m + n

۲
[(A − B) ∪ (B − A)]

m

n

m + n

m + ۲n

  است؟   کدام جمله برابر  در دنباله‌ی هندسی  - 21

نهم

دهم

یازدهم

دوازدهم

۶۴, ۳۲, ⋯۱۶−۱
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در یک دنباله‌ی حسابی یا جمله‌ی عمومی  ، مجموع سه جمله‌ی اول  و مجموع سه جمله‌ی بعدی  است.  کدام است؟ - 22tn۱۲۳۰t۷

۱۷

۱۶

۱۸

۱۴

اگر اضلاع مثلث قائم‌الزاویه‌ای تشکیل دنباله‌ی حسابی دهند، وتر مثلث چند برابر کوچک‌ترین ضلع مثلث است؟ - 23

۵
۴
۷
۵
۴
۳
۵
۳

  به‌ترتیب از   و  اگر  مجموعه‌ای متناهی و  و  مجموعه‌هایی نامتناهی باشند، در مورد هر یک از مجموعه‌های  - 24
راست به چپ چه می‌توان گفت؟

قطعاً نامتناهی – متناهی یا نامتناهی

قطعاً متناهی – قطعاً متناهی

قطعاً نامتناهی – قطعاً نامتناهی

متناهی یا نامتناهی – متناهی یا نامتناهی

ACB(C ∩ A) ∪ B(B ∪ A) − C

1)) 2))
3)) 4))

, , , ,.....

باتوجه به شکل زیر، در کدام مرحله تعداد چوب کبریت‌ها برابر  می‌شود؟ - 25۱۹۶

۶

۷

۱۴

۱۶
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حاصل‌ضرب پنج جمله‌ی اول یک دنباله‌ی هندسی برابر  است. اگر مجموع جملات دوم و چهارم دنباله برابر  باشد، جمله‌ی اول آن کدام - 26
می‌تواند باشد؟

−۳۲−۵

−۲

−۴

−۸

−۱۶

اگر به قدر‌نسبت یک دنباله‌ی حسابی  واحد اضافه کنیم، به جمله‌ی پنجم دنباله‌ی حاصل چند واحد اضافه می‌شود؟ - 27

صفر

۲

۲

۸

۱۰

بین دو عدد  و  چهار واسطه‌ی حسابی درج کرده‌ایم، مجموع این چهار واسطه کدام است؟ )  )قدر نسبت(( - 28

35

۵۲۵
۲

d > ۰

۲۹

۳۲٫۵

۴۷٫۵

،  و  سه جمله‌ی متوالی از یک دنباله‌ی هندسی باشند، مقدار  کدام است؟ اگر  - 29
۱
۳

x + ۲− −−−√

۳
۲x

۳

۴

۶

۹
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در یک دنبالۀ هندسی مجموع جملات اول و سوم برابر با  و مجموع جملات چهارم و ششم برابر با  است. جملۀ اول این دنباله کدام است؟ - 30۸۶۴

۶
۵
۸
۵
۹
۵

۱۲
۵
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،  و  را با اعضایشان می‌نویسیم: مجموعه‌های  گزینه 3 - 1

و اینها اعدادی هستند که جذر آنها از  بیشتر یا مساوی و از  کمتر است. یعنی:  

( است. جمله‌ی عمومی در هر الگوی خطی به فرم  )درجه  برحسب  گزینه 2 - 2

برای آنکه این الگو خطی باشد، باید ضریب جمله‌ی  صفر باشد )تا عبارت برحسب  از درجه‌ی  باشد(

از طرفی:

در این دنباله، جمله‌ی دوم باید برابر با  از دنباله‌ی قبل باشد:

طبق فرض، پیش از تغییر، اعضا به‌صورت زیر توزیع شده بودند: گزینه 3 - 3

A B
1512 1 3

:  عضو از   برداشته‌ایم که  عضو آن در اشتراک دو مجموعه حضور داشته‌اند، پس  عضو از اشتراک کم می‌شود و  عضو هم از باقی‌مانده 

دقت: از  چیزی حذف نشده. بنابراین تعداد آن نباید تغییر کند.
حال تعداد اعضای اجتماع دو مجموعه را در وضعیت جدید محاسبه می‌کنیم:

گزینه 1 - 4
 )قانون اندیس‌ها(     نکته: در هر دنباله‌ی حسابی داریم:

 پس:

از طرفی طبق فرض:

MAB′

M = {۱, ۲, ۳, ⋯ , ۵۰}

A = {۱, ۲, ۳, ⋯ , ۱۵} ⇒ = {۱۶, ۱۷, ۱۸, ⋯ , ۵۰}A′

= {۱, ۲, ۳, ⋯ , ۲۴} ⇒ B = {۲۵, ۲۶, ⋯ , ۵۰}B′

⇒ − B = {۱۶, ۱۷, ۱۸, ۱۹, ۲۰, ۲۱, ۲۲, ۲۳, ۲۴}A′

۴۵۴ ≤ < ۵x−−√

⇒ − B = {x |x ∈ M , ۴ ≤ < ۵}A′ x−−√

= an + ban۱n

= ۲an − a + ۴ − a = (۴ − a) + ۲an − aan n۲ n۲ n۲

n۲n۱

⇒ ۴ − a = ۰ ⇒ a = ۴ ⇒ = ۸n − ۴ ⇒ = ۲۴ − ۴ = ۲۰an a۳

= ( ) n + ( ) n + ۱۶tn
b

۲
a۲ = ===

a=۴ b

۲
a۳

= ۲۰ ⇒ × ۲ + ۱۶ = ۲۰ ⇒ b + ۱۶ = ۲۰ ⇒ b = ۴t۲
b

۲

۱۶A۹۹۷A

۱۳ + ۹ = ۲۲

B

n(A ∪ B) = ۱۴ + ۶ + ۲۲ = ۴۲

m + n = p + q ⇒ + = +am an ap aq

+ = + = ۲ ⇒ + = ۲ × ۳۰ = ۶۰a۱۵ a۱۱ a۱۳ a۱۳ a۱۳ a۱۵ a۱۱

− = ۱۲۰ ⇒ ( − )( ) = ۱۲۰ ⇒ − = ۲a
۲
۱۵ a

۲
۱۱ a۱۵ a۱۱ +a۱۵ a۱۱  

۶۰

a۱۵ a۱۱
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_
2 4

b a

جمله‌ی بیستم از اضافه شدن  تا  به جمله‌ی سیزدهم بدست می‌آید:

نکته: قدر نسبت یک دنباله که جملات  از آن معلوم باشند عبارتست از: گزینه 3 - 5

پس داریم:

حال خواسته‌ی مسئله را بدست می‌آوریم:

گزینه‌ها را ببینید: الف( دو مجموعۀ متناهی، تعداد اعضای قابل شمارش دارند. پس تعداد اعضای اجتماع آنها نیز قابل شمارش است و متناهی است. گزینه 1 - 6
ب( اشتراک یک مجموعۀ متناهی با یک مجموعۀ نامتناهی، حداکثر می‌تواند به اندازۀ تمام مجموعۀ متناهی باشد. پس متناهی است و این گزینه نادرست است.

پ( این جمله به مضارب مشترک  و  اشاره دارد؛ یعنی مضارب  و مجموعه مضارب  نامتناهی است. پس این گزینه نیز نادرست است.

، مجموعه‌ای نامتناهی مثل  را کم کنیم، حاصل این کار مجموعه‌ای است که زیرمجموعۀ  است و نمی‌تواند نامتناهی باشد. پس این گزینه نیز نادرست است. ت( اگر از مجموعه‌ای متناهی مثل 

  برابر با   باشد، باید روی محور چنین وضعیتی داشته باشند:   و  برای آنکه اشتراک بازه‌های  گزینه 4 - 7

 بنابراین اشتراک آنها   است:

‌پس:

گزینه 3 - 8

)دقت کنید که شکل مستطیل است(   محیط شکل 

  محیط شکل   

محیط شکل  : حکم مسئله   محیط شکل  

ها باید مثبت باشند که طول ضلع منفی تولید نکنند. پس:   اما: 
گزینه 2 - 9

A بازه‌ها را روی محور نمایش می‌دهیم و گزینه‌ها را برررسی می‌کنیم:

_

:
:

1 0

B

2 3

( 
( 
( 
( 

گزینه 1 - 10

 مجموعه‌ی  عبارتست از:
0 1 2 3 4 5 6 7 8

 این مجموعه فقط شامل اعداد صحیح   است. گزینه‌ها را بررسی می‌کنیم:

⇒ ( + ۱۴d) − ( + ۱۰d) = ۲ ⇒ ۴d = ۲ ⇒ d =a۱ a۱
۱
۲

۷d

= + ۷d = ۳۰ + ۷ × = ۳۰ + ۳٫۵ = ۳۳٫۵a۲۰ a۱۳
۱
۲

,an am

d =
−am an

m − n

d = = −۱
n − m

m − n

+ = ( + d) + ( + d) = m − ۱ + n − ۱ = m + n − ۲am+۱ an+۱ am an

۵۷۳۵۳۵

ABA

[−۲, a)(b, ۴](− , ۱)
۲
۳

(b, a)

(b, a) = (− , ۱) ⇒
۲
۳

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
b = −

۲
۳

a = ۱

(−۲a − ۱, b) = (−۲ × ۱ − ۱, − ) = (−۳, − )
۲
۳

۲
۳

(b, a) = (− , ۱)
۲
۳

(−۲a − ۱, b) ∪ (b, a) = (−۳, − ) ∪ (− , ۱)
۲
۳

۲
۳

= (−۳, ۱) − {− }
۲
۳

= ۲ × ۵ + ۲ × ۱٫۵x = ۱۰ + ۳x(a)

= ۱٫۵x + (x + ۲) + (x + ۲) + ۱٫۵x + x = ۶x + ۴(b)

⇒ ۱۰ + ۳x > ۶x + ۴ ⇒ ۱۰ − ۴ > ۶x − ۳x(b)>(a)

⇒ ۳x < ۶ x < ۲−→
÷۳

x۰ < x < ۲

A ∪ B = [−۱, ۳]۱
B − A = (۲, ۳]۲
B ∩ A = (۰, ۲]۳
A − B = [−۱, ۰]۴

S

{۲, ۳}
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‌

توجه کنید اگر  اختیار شود آن‌گاه  یک عدد طبیعی است.

(  

0 1 2 3 4 5 6 7 ‌‌‌ ‌

(  

تعداد اعضاء در گزینه‌ی  از همه بیشتر است.

مجموعه‌ی   متناهی است، پس  نامتناهی است و ممکن است زیرمجموعه‌ی  باشد یا نباشد. گزینه‌ها را بررسی می‌کنیم: گزینه 4 - 11

  نامتناهی است.  )

  از  حذف شده‌اند.   نامتناهی است؛ چون اعضای محدود   )

  شامل تمام اعضای  است؛ پس نامتناهی است. (   مجموعه‌ای است شامل اعضای  که در  نیستند؛ پس 

  نیز متناهی است. پس اجتماع آن دو نیز متناهی است.   متناهی و   )

     تعداد دایره‌های مرحله سوم را ببینید:                      گزینه 1 - 12

پس جمله‌ی عمومی عبارتست از:                             

  برابر است با:                      و 

 

گزینه 4 - 13

گزینه 1 - 14

گزینه 2 - 15

  و   هستند. اگر این جملات بخواهند دنباله‌ی هندسی تشکیل دهند، باید مربع جمله‌ی وسط با حاصل‌ضرب جملات جملات اول و دوم و ششم دنباله‌ی حسابی به ترتیب   و 
طرفین برابر باشد:

۱) A = {x ∈ Z| ∈ N}
+ ۴x۲

x۲

= ۱ +
+ ۴x۲

x۲

۴
x۲

x = ۱, −۱, ۲, −۲۱ +
۴
x۲

B = {۱, ۲, ۳, ۴} ⇒ B ∪ {۲, ۳} = {۱, ۲, ۳, ۴}۲

⇒ C = {۱, ۲, ۶} ⇒ C ∪ {۲, ۳} = {۱, ۲, ۳, ۶}۳) C :

D = {۲, ۳, ۵, ۷} ⇒ D ∪ {۲, ۳} = {۲, ۳, ۵, ۷}۴

۱

Z − AAZ

۱A − N

۲Q − (Z − A)Z − AQ

۳A − NANZ − (A − N)N

۴N − AZ − A

= + ۴ × ۳t۳ ۳۲

= + ۴ × ntn n۲

tk+۱

= + ۴(k + ۱)tk+۱ (k + ۱)
۲

= + ۲k + ۱ + ۴k + ۴ = + ۶k + ۵k۲ k۲

بدست می‌آید. = an + btn در یک الگوی خطی، جمله‌ی عمومی از رابطه‌ی

⇒ {
= ۷ ⇒ ۳a + b = ۷t۳

= ۱۵ ⇒ ۷a + b = ۱۵t۷

−۳a − b = −۷
۷a + b = ۱۵

⇒ = ۲n + ۱۴a = ۸ ⇒ { a = ۲
b = ۱

¯ ¯¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄

tn

بدست می‌آید. =tn t۱q
n−۱  جمله‌ی عمومی دنباله‌ی هندسی از رابطه‌ی

= ۲۷ ⇒ = ۲۷ ⇒ = ۲۷ ⇒ q = ۳
t۷

t۴

t۱q
۶

t۱q
۳

q۳

= ۶ ⇒ q = ۶ × ۳ = ۶ ⇒ = ۲t۲ t۱ −→−
q=۳

t۱ t۱

⇒ { ⇒ − = ۴۸۶ − ۱۶۲ = ۳۲۴
= = ۲ × = ۴۸۶t۶ t۱q

۵ ۳۵

= = ۲ × = ۱۶۲t۵ t۱q
۴ ۳۴ t۶ t۵

= + (n − ۱)dan a۱  جمله‌ی عمومی دنباله‌ی حسابی عبارتست از :

a۱+ da۱+ ۵da۱

= ( + ۵d) ⇒ + ۲ d + = + ۵ d( + d)a۱
۲ a۱ a۱ a

۲
۱ a۱ d۲ a

۲
۱ a۱
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گزینه 2 - 16

پس دنباله‌ی حاصل عبارتست از:

 = 

گزینه 1 - 17

دنباله‌ی هندسی حاصل عبارتست از:

گزینه 1 - 18

گزینه 4 - 19

 مجموعه‌های  و  را به صورت زیر تعریف می‌کنیم.

            شرکت‌کنندگان در آزمون ریاضی:  شرکت‌کنندگان در آزمون فیزیک: 
و شکل زیر را رسم می‌کنیم:

 

حداکثر در یکی از دو آزمون شرکت کنند، یعنی یا در یکی از دو آزمون شرکت کنند و یا در هیچ یک از آزمون‌ها شرکت نکنند، یعنی:

 

 

 
گزینه 1 - 20

 

  جدا از هم هستند، پس اشتراک آن‌ها عضوی ندارد.   و   باتوجه به شکل زیر، 

A B

U

AB -A B-

پس:

 

 

گزینه 3 - 21

 

⇒ = ۳ d d = ۳d۲ a۱ −→
÷d

a۱

q = = = = = ۴
a۲

a۱

+ da۱

a۱

+ ۳a۱ a۱

a۱

۴a۱

a۱

d =
b − a

m + ۱
m عدد به‌گونه‌ای قرار دهیم که یک دنباله‌ی حسابی تشکیل شود، قدر نسبت عبارتست از : ,bبه تعداد a اگر بین دو عدد

d = = = ۴
۶۲ − ۱۸
۱۰ + ۱

۴۴
۱۱

, , ,۱۸, ۲۲, ۲۶
  

۳۰, ۳۴, ۳۸
  

۴۲, ۴۶, ۵۰
  

۵۴, ۵۸, ۶۲
  

= = =
۴۲ + ۴۶ + ۵۰
۳۰ + ۳۴ + ۳۸

۱۳۸
۱۰۲

۲۳
۱۷

مجموع سه جمله سوم

مجموع سه جمله دوم

=tn t۱q
n−۱ در هر دنباله هندسی:

۳, ⋯ , ⋯ , ⋯ , ۳۲۴
↷
×q

↷
×q

↷
×q

↷
×q

⇒ ۳۲۴ = ۴ × ⇒ = = ۸۱ q = ± = ±۳q۴ q۴ ۳۲۴
۴

−→
√۴

۸۱
−−

√۴

= = ۴ × = ۳۶t۳ t۱q
۲ (±۳)

۲

} ⇒ ∪ = {۲, ۳, ۴, ۵} =
= {۳, ۵}A′

= {۲, ۴, ۵}B′ A′ B′ C ′

AB

AB

n(A − B) + n(B − A) + (n(u) − n(A ∪ B))

= + n(u) − n(A ∪ B)− n(A ∩ B) + −n(A)
– ––––

n(B)
– ––––

n(A ∩ B)
– ––––––––  

n(A∪B)

= n(u) − n(A ∩ B) = ۳۰ − ۵ = ۲۵

n ((A − B) ∪ (B − A)) = n(A − B) + n(B − A) − n ((A − B) ∩ (B − A))

(A − B)(B − A)

n ((A − B) ∪ (B − A)) = n(A − B) + n(B − A) = n(A) − n(A ∩ B) + n(B) − n(A ∩ B)

= n(A) + n(B) − ۲n(A ∩ B) = ۲m + n − ۲ × = ۲m + n − m − n = m
m + n

۲

= ۶۴a۱

q = = =
a۲

a۱

۳۲
۶۴

۱
۲

= ⇒ = ۶۴ × ⇒ = ×an a۱q
n−۱ ۱۶−۱ ( )

۱
۲

n−۱

( )۲۴ −۱
۲۶ ۲−(n−۱)
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گزینه 4 - 22

اضلاع مثلث قائم‌الزاویه را  و  و  می‌نامیم؛ که:      گزینه 4 - 23
چون این اضلاع دنباله حسابی می‌سازند. داریم:

 

از طرفی:

  : فیثاغورث

 

گزینه 1 - 24

  متناهی است و اجتماع آن با  نامتناهی خواهد بود. باتوجه به نکات فوق: 

  نامتناهی است و تفاضل آن با  می‌تواند متناهی یا نامتناهی باشد.

دنبالۀ تعداد چوب کبریت‌ها عبارتست از:   گزینه 2 - 25

و این یعنی هر جمله، مربع یک عدد زوج است. پس:  
پس:

  

جملات دنباله را بصورت زیر در نظر می‌گیریم: گزینه 3 - 26

از طرفی:

گزینه 3 - 27

‌ام از رابطه‌ی  به‌دست می‌آید. ، جمله‌ی  در هر دنباله‌ی حسابی با جمله‌ی اول  و اختلاف مشترک 

⇒ = × ⇒ = ⇒ =۲−۴ ۲۶ ۲−n+۱ ۲−۴ ۲۶−n+۱ ۲−۴ ۲۷−n

⇒ −۴ = ۷ − n ⇒ n = ۷ + ۴ = ۱۱

{ ⇒ {
+ + = ۴t۱ t۲ t۳
+ + = ۳۰t۴ t۵ t۶

+ ( + d) + ( + ۲d) = ۱۲t۱ t۱ t۱
( + ۳d) + ( + ۴d) + ( + ۵d) = ۳۰t۱ t۱ t۱

⇒ { ⇒
۳ + ۳d = ۱۲t۱
۳ + ۱۲d = ۳۰t۱

{
−۳ − ۳d = −۱۲t۱

۳ + ۱۲d = ۳۰t۱

۹d = ۱۸ ⇒ d = ۲¯ ¯¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯

۳ + ۳d = ۱۲ ۳ + ۶ = ۱۲ ⇒ ۳ = ۶ ⇒ = ۲t۱ −→−
d=۲

t۱ t۱ t۱

= + (n − ۱)d ⇒ = + ۶d = ۲ + ۶ × ۲ = ۱۴tn t۱ t۷ t۱

abc, b,a
↑

ضلع کوچک

c
↑

وتر

{ a = b − d

c = b + d

= + ⇒ = +c۲ a۲ b۲ (b + d)۲ (b − d)۲ b۲

⇒ + ۲bd + = − ۲bd + + ⇒ = ۴bd b = ۴d ⇒ {b
۲

d
۲

b
۲

d
۲

b
۲

b
۲

−→
÷b a = ۳d

c = ۵d

= = =
وتر

کوچک‌ترین ضلع

c

a

۵d
۳d

۵
۳

 اشتراک یک مجموعه‌ی متناهی با یک مجموعه‌ی نامتناهی، مجموعه‌ای متناهی است.
اجتماع یک مجموعه‌ی متناهی با یک مجموعه‌ی نامتناهی، مجموعه‌ای نامتناهی است.

تفاضل دو مجموعه‌ی نامتناهی، می‌تواند متناهی یا نامتناهی باشد.

A ∩ CB

B ∪ AC

۴, ۱۶, ۳۶, ⇒ , , ,⋯ ۲۲ ۴۲ ۶۲
⋯

=an (۲n)
۲

= ۱۹۶ → ۲n = ۱۴ ⇒ n = ۷(۲n)
۲

, , a , aq , a
a

q۲

a

q
q۲

× × a × aq × a = −۳۲ ⇒ = −۳۲ a = −۲
a

q۲

a

q
q۲ a۵ −→−

√۵

+ = + aq = −۵ − ۲q = −۵a۲ a۴
a

q
− →−−
a=−۲ −۲

q

−۲ − ۲ = −۵q ⇒ ۲ − ۵q + ۲ = ۰ ⇒ q =−→
×q

q۲ q۲
۵ ± ۲۵ − ۱۶

− −−−−−−
√

۴

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

q = = ۲ ⇒ = = = −
۵ + ۳

۴
a۱

a

q۲

−۲

۲۲

۱
۲

q = = = ⇒ = = = −۸
۵ − ۳

۴
۲
۴

۱
۲

a۱
a

q۲

−۲

( )
۱
۲

۲

a۱dn= + (n − ۱)dan a۱

= + ۴da۵ a۱

= + ۴(d + ۲) = + ۴d + ۸ = + ۸a′
۵ a۱ a۱ a۵

13

مجموعه الگو دنباله

علي هاشمي



گزینه 3 - 28

  ) تعداد واسطه‌ها(   

  مجموع واسطه‌های حسابی درج شده

اگر  و  و  سه جمله‌ی متوالی از یک دنباله‌ی هندسی باشند، آن‌گاه  و  را واسطه‌ی هندسی بین  و  می‌نامیم. گزینه 2 - 29

گزینه 2 - 30

۵, ⋯ , ⋯ , ⋯ , ⋯ , , d =
۲۵
۲

b − a

m + ۱

= md = = = = = ۱٫۵
− ۵

۲۵
۲
۴ + ۱

۲۵ − ۱۰
۲
۵

۱۵
۱۰

۳
۲

۵, ۶٫۵, ۸, ۹٫۵, ۱۱, ۱۲٫۵− →−−
d=۱٫۵

= ۶٫۵ + ۸ + ۹٫۵ + ۱۱ = ۳۵

abc= n × cb۲bac

= ⇒ ۳x + ۶ = ۱۸ ⇒ x = ۴
x + ۲

۹
۲
۳

{ ⇒ { ⇒ =
+ = ۸a۱ a۱r

۲

+ = ۶۴a۱r
۳ a۱r

۵

(۱ + ) = ۸a۱ r۲

(۱ + ) = ۶۴a۱r
۳ r۲

(۱ + )a۱r
۳ r۲

(۱ + )a۱ r۲

۶۴
۸

= ۸ ⇒ = ⇒ r = ۲r۳ r۳ ۲۳

+ = ۸ + × = ۸ ⇒ + ۴ = ۸ ⇒ ۵ = ۸ ⇒ =a۱ a۱r
۲ −→−

r=۲
a۱ a۱ ۲۲

a۱ a۱ a۱ a۱
۸
۵
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1 - 3

2 - 2

3 - 3

4 - 1

5 - 3

6 - 1

7 - 4

8 - 3

9 - 2

10 - 1

11 - 4

12 - 1

13 - 4

14 - 1

15 - 2

16 - 2

17 - 1

18 - 1

19 - 4

20 - 1

21 - 3

22 - 4

23 - 4

24 - 1

25 - 2

26 - 3

27 - 3

28 - 3

29 - 2

30 - 2
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